UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA-AZC

Examen Departamental Global de Introduccién al Célculo
Trimestre 151 MATUTINO
SOLUCION

El examen global consta de los problemas marcados con «. Quienes recuperen
una parte del curso deberan resolver todos los problemas de esa parte.
Todas las respuestas deben tener su desarrollo o justificacién.

Primera Parte

1. Resolver las siguientes desigualdades:
(5%) (a) 32% + 2z —1>0.

RESPUESTA.

322 + 2x — 1 > 0, Solution is: (—oo, —1] U [%7 OO)
3—-2

(b) % (5%) T <o.

RESPUESTA.

3—2x

5 1 < 0, Solution is: (—oo, %) U [%700) .

2. % (10%) Sean las funciones: f(z) =16 — 22y h(z) = 2z — 4.

(a) Determinar dominio de f (z) y dominio de h (z).
RESPUESTA.

Dominio de f(z) es cuando 16 — 2% > 0, Solution is: [—4,4].
Dominio de h (z) es R.
(b) Determinar ( > (x), sus dominios y raices.

RESPUESTA.

h
= (x)= h(,z,) = 22-4_ 9y dominio es (—4,4) y su raiz es —22=%_ — (), Solution is: 2.
f f(=) V16—x2 /16—22

(foh)(z)=f(h(z)) = f(2zx —4) = /16 — (22 — 4)> = 2,/z (4 — z). Su dominio z (4 — z) > 0,

Solution is: [0,4], sus raices son 0 y 4.

—V1zZ =36 siz e (=5,-3],

o _ 16 — 22 .
3. (65%) Sea la funcién: f(z) = I si|z| <2,

—V4z?2 —36  siz € [3,5).

(a) Realizar un bosquejo de la grafica y determinar su dominio.
RESPUESTA.
4x2 — 36



Dominio de f es (—5,-3]U[-2,2] U[3,5).
(b) Determinar: las raices o ceros, la paridad, el rango, los intervalos de monotonia y los intervalos
donde f (x) es menor o igual a cero y donde f () es mayor a cero.
RESPUESTA.
Raices -3 y 3.
Paridad par, es simetrica respecto al eje vertical.
Rango de f es (—8,0] U [3,4].
Intervalos de monotonia, f es creciente en (=5, —3] y [—2,0]; f es decreciente [0,2] y [3,5).
En (—5,-3] y [3,5) se tiene f (z) < 0.
En [—2,2] se tiene f (z) > 0.

4. % (15%) Se va a construir un tanque de acero para almacenar gas con capacidad de 207 pies®. La
forma del tanque es un cilindro circular recto con 2 semiesferas en los extremos. Expresar la superficie
total del tanque en funcién del radio de las semiesferas. La férmula del volumen de una esfera es
V (r) = 4Fr3 y la férmula del drea de una esfera es A (r) = 4mr? donde 7 es el radio de la esfera.

RESPUESTA.
V. Volumen del tanque.

V = 7rr2h+%”r3 donde 7 es el radio y h es la altura. De donde 20m =nr2h + %’rr?’, Solution is:
h=—z (4% - 60) .

T: &rea total del tanque.
T = 47r? 4 27rh. De donde
T (r) =4mr? + 27r (— 555 (4r° — 60)) = %% (r* +30).

Segunda Parte

1. % (15%) Calcular los siguientes limites:

(o) I, , B2V
EEEN RS |

(3 +1) (22 — 1)
|z = 3]

RESPUESTA. lim__, -
2

—

=-5



Bx+1) (2 —1)

li 1 =5.
i, 1 o= 1|
1)(2x -1
No tiene h’mw_,% B+ 1)( 1x )
|z =3
tan?(2h)
b) limy, .o ———.
(b) Hfms—o hsen(h)
RESPUESTA.
sin® .
y tan®(2h) _ e ) sin?(2h) y sin?(2h) y (2sin(h) cos (h))’
imp_g ——= = lim,_,g ———~ = limy,_, = limy,_, = limy,_,
h=0 hsin(h) h=0 hsin(h) h=0 hsin(h) cos? (2h) h=0 hsin(h) cos? (2h) h=0 hsin(h) cos? (2h)
. 4 cos (h)?
limy, g —5——~ = 4.
=0 os? (2h)
(c) limy—, oo (\/.’E2 +2r +4— V22 + 6) .
RESPUESTA.
limy oo (Va2 +22+4— V22 46) =lim____(Va? +2z+4— V22 +6) —Viz%ﬁii V%Ig =
. (22 4+22+4—(2+6)) .. 232 —
limg— oo Va2 2o +A+v/z2 16 hmw_’_wm =L

2. % (15%) Sea la funcién: g (f) = —2sen(w6) + 1.

(a) Realizar un bosquejo de su gréfica.
RESPUESTA.

!

Dominio: R, rango: [—1,3], amplitud: 2 y periodo: 2.

5
X

1+

(b) Determinar su dominio, rango, amplitud y periodo.

3. (70%) Sea la funcién: f (z) = ! 5- Obtener:
T

3 —2
(a) Dominio, raices o ceros y la paridad de la funcién.

RESPUESTA.
1
flx)= :

23 _9y2  22(3-2)"




Dominio: R\ {0,2} .
No tiene raices.
No es par, ni impar (no tiene simetria).

(b) Las ecuaciones de las asintotas horizontales.
RESPUESTA.
y=0z R

(c) Las ecuaciones de las asintotas verticales.
z=0yeRyx=2yeR.

(d) Esbozo de la grifica de la funcién.

-5 -4

<Y

(e) Rango, los intervalos de monotonia e intervalos donde f (z) < 0.

Rango: R\ {0}.

d 1 _ 1 3z—4
az (m) = T2 (a-2)?

Intervalos de monotonia.

En (—00,0) es decreciente.

En (0, %] es creciente.

,2) es decreciente.

,00) es decreciente.

f(z) <0, en (—o0,0)U(0,2).

Tercera Parte
., 3z +4x —4
1. % (25%) Sea la funcién: f(z) = 527 97— 19" Obtener:

(a) Dominio, raices o ceros y la paridad de la funcién.
RESPUESTA.

o) = 3z +4x—4 Bz —2)(z+2) 302
202 —2x—12 (2 —6)(x+2) 26

Dominio: R\ {3}.

Raiz: %

No par, ni impar (no tiene simetrias).




(b) Los intervalos de continuidad y clasificar sus discontinuidades.
RSPUESTA.
Es continua en (—00,3) y en (3, 00).
Tiene una dsicontinuidad removible en x = —2.
En x = 3 tiene una discontinuidad fija.
(¢) Las ecuaciones de las asintotas horizontales y verticales.
RESPUESTA.
Asintota horizontal:y = %, xzeR.
Asintota vertical: x =3,y € R
(d) Esbozo de la grafica de la funcién.

]

XL

(e) Rango, los intervalos de monotonia y los intervalos donde f (z) < 0.
Rango: R\ {2} .
En (—00,3) es decreciente y en (3,00) es decreciente.
f(z) <0en [2,3).

x

—_— six < —1,
2+ 3
2. (40%) Sea la funcién: f (z) = 2%z +d si_1<z<2
x? — 4z —2 sixz > 2.

Obtener los valores de ¢ y d para que la funcién f (x) sea continua en su dominio.

RESPUESTA.
lim — =1
r——1 5[,'2 T3 2"

lim, o+ (2% — 4z —2) = —6
Se tiene —1 =2¢(—-1)+dy —6 =2¢(2) + d.
—1=-2+d
—6 =4c+d.

-2 1 ¢ -1 c=-1

_ 3 L
41 1 4 _é , Solution is: d:—lg )



RESPUESTA.

3. (20%) Encontrar un intervalo de longitud % que contenga una solucién de la ecuacién sen (z)—z—1 =0
sin(z) —z—1

sin (—2) — (—=2) = 1 =19.070257317 x 102 > 0.
sin (—2+ %) — ( 24 7)—1=-0.7226287901 < 0.
(-2, -2+ %] = [-2,-1.214601837].

Seag() sin(z) —x—1
g(—32m) =:3.961587598 x 1072 >0
g(—4m) =—0.9899843507



4. % (15%) Sea la funcién: f (t) = 4t% + 2t.

(a) Encontrar la ecuacién de la recta secante que pasa por los puntos (1, f (1)) y (2, f (2)).
_ f@=f@ _

14 = % = - (y—6), 14 = —L< (y — 6), Solution is: y = 14z — 8.

(b) Determinar la tasa de cambio instantanea en ¢t = 1 a través de su definicién por limites.

limy, o LI = 10,

(¢) Determinar la ecuacién de la tangente en el punto (1, f (1)).

10 = 7‘”;{(11) = ﬁ (y—16),10= ﬁ (y — 6), Solution is: y = 10z — 4



